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田子町の地域福祉に関する町民の意識調査  

 

〈調査設計〉 

（１）調 査 目 的  本調査は、社会福祉法人田子町社会福祉協議会の地域福祉活動計画を策定する

にあたり、基本的な町民の社会福祉活動の状況や地域活動への参加意向を調査

することを目的としている。 

（２）調査対象者  田子町民 130 名 

（平成 29年 8月の住民台帳から無作為に抽出） 

（３）調 査 方 法  郵送により配布・回収 

（４）調 査 期 間  平成 29年 9月 1 日～平成 29 年 9 月 30 日 

（５）回 収 結 果  有効回答数 84 件（回収率 64.62％） 

   

   

  ※地区については下の表のとおり 

1 田子 

下田子、舞手、塚ノ上ミ、上野、長坂、向山、衣更、西舘野、サンモー

ル、七日市、南側、北側、種子、中本町、下本町、矢田郎、野月、上風

張、風張、南風張、野々上、池振、野畦沢、宮野、細野 

2 相米 明土平、上相米、根渡、柴倉 

3 清水頭 干草場、清水頭、袖平、椛山、川向、川代 

4 原 原、飯豊、雀ヶ平、野面、极ノ実 

5 上郷 
道地、石亀、杉本、茂市、道前、嘉沢、山口、関、夏坂、遠瀬、水亦、

新田 
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※以下図表中の「ｎ」はその質問の回答者数を表す。 

あなたご自身について 

① お住まいの地区はどこですか。 

 

 

 

② 性別についてお答えください。 

 

48.8%

8.3% 8.3%
11.9%

21.4%

1.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

田
子
地
区

相
米
地
区

清
水
頭
地
区

原
地
区

上
郷
地
区

無
回
答

【回答者の居住地区】

男性

35.7%

女性

64.3%

【回答者の性別】

n=84 
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③ 年齢についてお答えください。 

 

 

④ 現在の職業についてお答えください。 

 

20歳代

13.1%

30歳代

9.5%

40歳代

13.1%

50歳代

22.6%

60歳代

22.6%

70歳代

19.0%

【回答者の年代】

n=84

20.2%

25.0%

7.1%

7.1%

11.9%

11.9%

1.2%

9.5%

3.6%

2.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

農林業

会社員

自営業

公務員・団体職員

専業主婦

パート・アルバイト

学生

無職（求職中含む）

その他

無回答

【回答者の職業】

n=84
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⑤ 現在の世帯構成についてお答えください。 

 

 

⑥ 現在のお住まいについてお答えください。 

 

6.0%

20.2%

35.7%

32.1%

4.8%

1.2%

【回答者の世帯構成】

単身世帯（一人暮らしの世帯）

一世代（夫婦または兄妹の世帯）

二世代（親と子供の世帯）

三世代（祖父母と親と子供の世帯）

その他

無回答

n=84

89.3%

3.6%

4.8%

1.2%

1.2%

【回答者の住まい】

持ち家（一戸建て）

民間賃貸住宅

公営住宅

その他

無回答

n=84
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⑦ 田子町に住んで何年になりますか。 

 

 

 

⑧ これからも田子町に住み続けたいと思いますか。 

 

2.4% 2.4%

1.2%

8.3%

19.0%

66.7%

【回答者の居住年数】

1年未満

1年～5年未満

5年～10年未満

10年～20年未満

20年～30年未満

30年以上

n=84

72.6%

3.6%

21.4%

2.4%

【回答者の居住継続意向】

住み続けたい

住み続けたくない

わからない

無回答

n=84



6 

 

16.7%

57.1%

16.7%

6.0%

3.6%

【「福祉」についての関心度】

とても関心がある

ある程度関心がある

あまり関心がない

まったく関心がない

無回答

n=84

社会福祉について 

【問１】「福祉」について関心がありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問２】「福祉」に関する情報をどこから得ていますか。（３つまで） 

 

64.3%

44.0%

17.9%

4.8%

1.2%

8.3%

32.1%

3.6%

8.3%

6.0%

3.6%

1.2%

2.4%

2.4%

3.6%

8.3%

16.7%

0.0%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

役場※広報を含む

田子町社会福祉協議会※広報を含む

せせらぎの郷（保健師等）

医療機関

町外の行政機関・専門機関

テレビ・ラジオ

ケーブルテレビ

インターネット

新聞・雑誌

学校・保育園・幼稚園

福祉施設

保健推進員

福祉協力員

民生委員・児童委員

ケアマネジャー

家族・親族

友人・ご近所

ボランティア仲間

その他

【「福祉」に関する情報の入手先（３つまで）】

n=84
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【問３】「福祉」に関することで困ったとき、誰に（どこに）相談しますか。（複数回答可） 

 

社会福祉協議会について 

【問４】「田子町社会福祉協議会」を知っていますか。 

 

41.7%

34.5%

29.8%

11.9%

2.4%

2.4%

10.7%

3.6%

4.8%

8.3%

20.2%

2.4%

15.5%

8.3%

0.0%

2.4%

11.9%

1.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

役場※広報を含む

田子町社会福祉協議会※広報を含む

せせらぎの郷（保健師等）

医療機関

町外の行政機関・専門機関

学校・保育園・幼稚園

福祉施設

保健推進員

福祉協力員

民生委員・児童委員

ケアマネジャー

ホームヘルパー

家族・親族

友人・ご近所

ボランティア仲間

相談相手はいない

わからない

その他

【「福祉」に関することで困った際、相談する相手・場所（複数回答）】

n=84

38.1%

45.2%

9.5%

7.1%

【「田子町社会福祉協議会」の周知度】

存在も活動内容も知っている

存在は知っているが活動内容は知らない

存在も活動内容も知らない

無回答

n=84
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【問４－１】「社会福祉協議会」で行っている事業で知っているものをお答えください。（複数回答可） 

 

65.6%

87.5%

21.9%

50.0%

34.4%

40.6%

59.4%

37.5%

56.3%

46.9%

18.8%

21.9%

25.0%

21.9%

31.3%

15.6%

34.4%

18.8%

18.8%

59.4%

43.8%

46.9%

31.3%

46.9%

50.0%

62.5%

62.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

社会福祉大会の開催

社協だよりの発行

ボランティア推進校の指定

福祉機器貸与事業

介護者の集い事業

会食交流事業（寄りあいっこ）

心配ごと相談所事業

専門相談日

配食サービス事業

福祉有償運送サービス事業（移送サービス）

生活福祉資金の貸付

たすけあい資金の貸付

日常生活自立支援事業

ほのぼのコミュニティ21推進事業

ふれあい・いきいきサロン

高齢者世帯等奉仕活動事業

福祉安心電話サービス事業

老人福祉センター管理事業（指定管理）

高齢者生活福祉センター（町委託）

学童保育事業

子育てサロン事業

共同募金運動への協力

各福祉団体の事務局

居宅介護支援事業

通所介護事業（デイサービス）

訪問入浴事業

訪問介護事業（ホームヘルプサービス）

【「社会福祉協議会」の事業においてあなたの知っている事業（複数回答）】

n=32
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【問４－２】「社会福祉協議会」が積極的にすべき事業は何だと思いますか。（３つまで） 

 

35.7%

48.6%

10.0%

5.7%

25.7%

17.1%

22.9%

15.7%

8.6%

4.3%

1.4%

0.0%

4.3%

1.4%

1.4%

0.0%

17.1%

1.4%

7.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

地域の支えあい、ふれあい、見守り

高齢者、障がい者の生活支援

災害対策

ボランティア活動の支援

介護保険事業

介護予防（寝たきり予防）

子育て支援

子どもたちへの福祉教育

生活困窮者への支援（貸付、食料支援等）

バリアフリーへの取り組み

消費生活問題

福祉以外の事業

相談事業

結婚相談、紹介

成年後見、金銭管理

町域以外の広域活動

入院や施設入所の際の保証人代わり

その他

無回答

【「田子町社会福祉協議会」が積極的にすべき事業（３つまで）】

n=70
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【問５】現在または将来、利用したいと思う事業・サービスがあればお答えください。（複数回答可） 

 

27.4%

36.9%

26.2%

4.8%

8.3%

9.5%

15.5%

7.1%

0.0%

26.2%

15.5%

3.6%

11.9%

13.1%

29.8%

11.9%

14.3%

4.8%

11.9%

1.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

相談や話し相手になってくれる活動

一人暮らしの高齢者等の見守りの活動

（安否確認等）

配食サービス

食事の用意や片付け

掃除・洗濯等の代行

入院時の洗濯等の支援

日用品の買い物や病院での薬の受け取

り等の代行

外出時の付き添い

留守番

庭の掃除や雪かたづけ

子どもの送迎・一時預り

ペットの一時預り

ふれあい・いきいきサロン（高齢者・障が

い者・子育てサロン）活動

手すり設置等の小規模な住宅回収

高齢者が働く場の確保・提供

入院や施設入所の際の保証人代わり

生きがいづくりの学習や活動機会の提供

財産管理や相続の相談・支援

墓守りサービス

その他

【利用したいと思う事業・サービス（複数回答）】

n=84
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高齢者福祉について 

【問６】「高齢者」を支える福祉サービスとして必要と思われるものは何だと思いますか。（複数回答可） 

 

51.2%

54.8%

44.0%

20.2%

21.4%

21.4%

23.8%

17.9%

4.8%

45.2%

9.5%

26.2%

21.4%

26.2%

19.0%

20.2%

11.9%

10.7%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

相談や話し相手になってくれる活動

一人暮らしの高齢者等の見守りの活動

（安否確認等）

配食サービス

食事の用意や片付け

掃除・洗濯等の代行

入院時の洗濯等の支援

日用品の買い物や病院での薬の受け取

り等の代行

外出時の付き添い

留守番

庭の掃除や雪かたづけ

ペットの一時預り

ふれあい・いきいきサロン（高齢者・障が

い者・子育てサロン）活動

手すり設置等の小規模な住宅回収

高齢者が働く場の確保・提供

入院や施設入所の際の保証人代わり

生きがいづくりの学習や活動機会の提供

財産管理や相続の相談・支援

墓守りサービス

その他

【「高齢者」を支える福祉サービスとして必要な事業・サービス（複数回答）】

n=84
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【問７】「高齢者」が地域で安心して暮らせるために、あなたにできることは何だと思いますか。（複数

回答可） 

 

子どもの福祉について 

【問８】あなたが考える「子育て」に必要な支援は何だと思いますか。（３つまで） 

 

 

 

【問１９】あなたが考える「母子・父子家庭」への必要な支援は何だと思いますか。（３つまで） 

 

9.5%

66.7%

11.9%
16.7% 17.9%

27.4%

4.8% 4.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

散
歩
や
外
出
の
付
き

添
い

声
か
け
、
見
守
り
、
話

し
相
手

家
事
な
ど
身
の
ま
わ

り
の
世
話

簡
単
な
介
助

高
齢
者
が
集
え
る
場

所
の
提
供

何
が
で
き
る
か
わ
か

ら
な
い
が
お
手
伝
い

は
し
た
い

で
き
る
こ
と
は
な
い

そ
の
他

【「高齢者」が地域で安心して暮らせるために、あなたにできること（複数回答）】

n=84

18.2

4.1

52.9

17.4

36.4

19.0

16.5

0.8

9.1

58.7

0 10 20 30 40 50 60 70

【あなたが考える「母子・父子家庭」への必要な支援（３つまで）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

（％） 

n=121 

働く場所の提供 

住居の確保 

父や母が病気をしたときの援助 

介護人の派遣 

相談事業の充実 

経済的な安定 

行政機関等の補助制度の充実 

近所・地域の援助 

無回答 

その他 

あなたが考える「母子・父子家

庭」への必要な支援について尋ね

たところ、「働く場所の提供」が

58.7%で最も多い割合となった。

次いで、「父や母が病気をしたと

きの援助」が 52.9%、「経済的な

安定」が 36.4%、「近所・地域の

援助」が 19.0%となった。 

22.6%

29.8%

32.1%

16.7%

21.4%

15.5%

6.0%

19.0%

8.3%

9.5%

23.8%

6.0%

2.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

遊び場の確保

緊急時の託児

職場の理解

経済的支援

放課後の支援

保育施設・保育体制の充実

地域の育児支援の場の確保

ひとり親家庭の支援

相談窓口の充実

男性の育児への協力

医療体制

わからない

その他

【あなたが考える「子育て」に必要な支援（３つまで）】

n=84



13 

 

【問９】あなたが考える「ひとり親家庭」への必要な支援は何だと思いますか。（３つまで） 

 

【問１０】「子育て」で困ったことについて、まず、どこ（だれ）に相談しようと思いますか。また、し

ていますか。（３つまで） 

 

41.7%

46.4%

10.7%

1.2%

34.5%

17.9%

36.9%

15.5%

11.9%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

働く場の確保

緊急時の託児

住居の確保

介護人の派遣

父や母が病気をした時の援助

相談事業の充実

経済的な安定

近所、地域の援助

行政機関等の補助制度の充実

その他

【あなたが考える「母子・父子家庭」に必要な支援（３つまで）】

n=84

20.2%

4.8%

7.1%

21.4%

16.7%

0.0%

0.0%

6.0%

1.2%

54.8%

33.3%

1.2%

4.8%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

役場（子育て定住支援室）

田子町社会福祉協議会

学童保育施設

学校・保育園・幼稚園

民生委員・児童委員

保健推進員

福祉協力員

保健師

町外の行政機関

家族・親族

友人・ご近所

医療機関

インターネット

その他

【「子育て」で困ったことについて、まず相談する相手や機関（３つまで）】

n=84
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障がい福祉について 

【問１１】「障がいのある方」が地域で安心して暮らせるために大切なことは何だと思いますか。（３つ

まで） 

 

【問１２】「障がいのある方」が地域で安心して暮らせるために、あなたにできることは何だと思います

か。（複数回答可） 

 

23.8%

22.6%

15.5%

23.8%

20.2%

20.2%

23.8%

13.1%

32.1%

14.3%

26.2%

7.1%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

趣味・生きがい活動

道路や建物のバリアフリー化

福祉の相談窓口の充実

介護や介助の福祉サービス

保健、医療、リハビリの充実

障がい者施設の充実

経済的な安定

交通機関の利用に対する補助

仕事の確保

障がいのある方やその家族同士の交流

地域住民の協力や理解

わからない

その他

【「障がいのある方」が地域で安心して暮らせるために大切なこと（３つまで）】

n=84

59.5%

9.5%

38.1%

8.3%

13.1%

10.7%

9.5%

29.8%

4.8%

3.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

日常的なあいさつ

散歩や外出の付き添い

声かけ、見守り、話し相手

掃除や簡単な身のまわりのこと

簡単な介助

障害のある方が集える場所の提供

障がいのある方の家族への支援

何ができるかわからないがお手伝いはしたい

できることはない

その他

【「障がいのある方」が地域で安心して暮らせるために大切なこと（３つまで）】

n=84
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ボランティア活動について 

【問１３】「ボランティア活動」に関心はありますか。 

 

 

【問１４】あなたご自身の「ボランティア活動経験」についてお聞きします。 

 

2.4%

48.8%

32.1%

6.0%

10.7%

【「ボランティア活動」に対する関心】

とても関心がある

ある程度関心がある

あまり関心がない

まったく関心がない

無回答

n=84

7.1%

11.9%

33.3%23.8%

23.8%

【あなた自身の「ボランティア活動経験」状況】

現在活動している

過去に活動していたが現在はしていない

活動したいと思うがしていない

活動したいと思わない

無回答

n=84
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【問１４－１】今後どのようなボランティア活動をしたいと思いますか。（複数回答可） 

 

【問１５】より多くの人がボランティア活動に参加するためには、情報をどのようにお伝えすればよい

と思いますか。（複数回答可） 

 

14.0%

8.8%

15.8%

8.8%

29.8%

17.5%

10.5%

17.5%

28.1%

21.1%

7.0%

19.3%

0.0%

10.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

高齢者支援に関する活動

障がい者支援に関する活動

子育てや育児に関する活動

各種社会福祉施設での活動

趣味やサークル活動を活かした活動

防犯・防災・災害支援に関する活動

芸術・文化に関する活動

収集に関する活動（古切手、プルタブ等）

美化・清掃・自然保護に関する活動

各種イベントに関する活動

国際交流・協力に関する活動

健康づくりや医療に関する活動

街頭や地域での募金活動

その他

【今後してみたいボランティア活動（３つまで）】

n=57

11.9% 11.9%

47.6%

32.1%

1.2%

15.5%

22.6%

3.6%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

個
別
に
通
知
文
を
送
付
す
る

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
随
時
掲
載
す
る

公
共
施
設
や
ケ
ー
ブ
ル
テ
レ
ビ
へ
情

報
を
随
時
掲
示
し
た
り
、
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
情
報
を
閲
覧
で
き
る
ス
ペ
ー
ス
を

確
保
し
た
り
す
る

チ
ラ
シ
を
作
製
し
、
店
舗
や
公
共
機
関

等
に
掲
示
す
る

メ
ー
リ
ン
グ
リ
ス
ト
（
複
数
の
人
に
同

時
に
電
子
メ
ー
ル
を
配
信
す
る
仕
組

み
）
や
連
絡
網
を
作
成
し
活
用
す
る
。

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
担
当
者
が
い
な
く
て

も
、
適
切
な
対
応
が
で
き
、
情
報
を
提

供
で
き
る
窓
口
の
充
実

社
協
だ
け
で
な
く
、
地
域
に
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
が
集
え
る
居
場
所
づ
く
り
を

増
や
す

そ
の
他

【より多くの人がﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動に参加するためには、情報をどのように伝えたらよいと思うか

（複数回答）】 n=84
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【問１６】福祉意識を高めるために「福祉講座」を開催するとすれば、どのような学習テーマが良いと

思いますか。（３つまで） 

 

地域での助け合い、支え合いについて 

【問１７】あなたにとって「地域」とは、どの範囲だと考えていますか。 

 

35.7%

26.2%

22.6%

15.5%

20.2%

16.7%

22.6%

8.3% 7.1%

19.0%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

健
康
づ
く
り
や
生
き
が
い
づ
く
り

社
会
福
祉
施
設
や
福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
紹
介

子
育
て
に
関
す
る
こ
と

地
域
の
助
け
合
い
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

認
知
症
に
つ
い
て
の
理
解

高
齢
者
に
つ
い
て
の
理
解

終
活
（
人
生
を
終
え
て
い
く
準
備
）
に
つ
い
て

福
祉
の
ま
ち
づ
く
り

障
が
い
者
（
児
）
に
つ
い
て
の
理
解

わ
か
ら
な
い

【福祉意識を高めるための「福祉講座」における学習テーマ（３つまで）】

n=84

11.9%

6.0%

44.0%

7.1%

1.2%

25.0%

4.8%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

隣
り
近
所

自
治
会
の
班

自
治
会

小
学
校
区

大
字
単
位

町
全
域

無
回
答

【あなたの考える「地域」の範囲】

n=84 
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【問１８】あなたの選んだ地域の中で、日常的な助け合いの程度についてお答えください。 

 

【問１９】あなたの生活の中で、不足しているものは何だと思いますか。（５つまで） 

 

6.0%

31.0%

19.0%

14.3%

9.5%

16.7%

3.6%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

よ
く
助
け
合
っ
て
い
る

助
け
合
っ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
助
け
合
っ
て
い
な
い

助
け
合
っ
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

【あなたの考える「地域」における日常的な助け合いの程度】

14.3%

9.5%

8.3%

25.0%

33.3%

16.7%

11.9%

11.9%

4.8%

8.3%

10.7%

6.0%

28.6%

6.0%

4.8%

16.7%

6.0%

6.0%

11.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

交通の手段

福祉情報

スーパーなど買物ができる店

子どもの遊び場

働く場所

後継者

結婚相手

助け合いの心

各種相談窓口及び相手

子育ての環境

ご近所づきあい

文化・スポーツ活動

病院

賃貸住宅

駐車スペース

雪の捨て場所

不足しているものはない

その他

無回答

【生活の中で不足しているもの（５つまで）】

n=84

n=84 
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【問２０】災害が起こった場合に、住民がお互いにどのような支援をすることが大切だと思いますか。（２

つまで） 

 

【問２１】災害が起こった場合に社会福祉協議会に求めることは何だと思いますか。（２つまで） 

 

71.4%

38.1% 39.3%

25.0%

1.2%
6.0%

0.0%
4.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

災
害
直
後
の
安
否
確
認
や
声
か
け

災
害
や
避
難
に
関
す
る
情
報
提
供

避
難
所
な
ど
へ
の
移
動
の
支
援

避
難
所
の
運
営
の
協
力

支
援
は
特
に
必
要
な
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

【災害が起こった場合に、住民がお互いにする支援内容（２つまで）】

26.2%

40.5%

23.8%

14.3%

34.5%

20.2%

6.0%

0.0%

9.5%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

要
援
護
者
の
安
否
確
認
や
声
か
け

災
害
や
避
難
に
関
す
る
情
報
提
供

避
難
所
な
ど
へ
の
移
動
の
支
援

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
の
受
入
れ
等
の
調
整

避
難
所
の
運
営
の
協
力

生
活
費
等
の
貸
付

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

【災害が起こった場合に、田子町社会福祉協議会に求めること（２つまで）】

n=84 

n=84 
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【問２２】住民が相互に協力し、地域で起こる様々な生活課題を解決するためには、どのようなことが

必要だと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.6%

14.3% 14.3%

1.2%

14.3%

11.9%
13.1%

0.0%

9.5%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

自
治
会
が
中
心
と
な
っ
て
、
住
民
相
互
の
交
流
を

進
め
る

住
民
が
、
自
ら
す
す
ん
で
相
互
の
つ
な
が
り
を
持

つ
よ
う
に
す
る

住
民
が
、
地
域
の
活
動
に
積
極
的
に
参
加
す
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
や

N

P

O
（
営
利
を
目
的
と
し
な

い
で
社
会
貢
献
活
動
や
慈
善
活
動
行
う
市
民
活
動

団
体
）
の
活
動
を
盛
ん
に
す
る

地
域
の
人
が
気
軽
に
集
え
る
場
所
を
作
る
（
ふ
れ
あ

い
・
い
き
い
き
サ
ロ
ン
等
）

行
政
が
地
域
活
動
の
相
談
や
情
報
提
供
な
ど
の
支

援
体
制
を
充
実
さ
せ
る

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

【住民が相互に協力し、地域で起こる生活課題を解決するために必要なこと】
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【問２３】みんなが住みやすいまちづくりを進めるために、今何が必要だと思いますか。（３つまで） 

 

19.0%

6.0%

16.7%

3.6%

21.4%

14.3%

8.3%

2.4%

19.0%

10.7%

31.0%

0.0%

7.1%

25.0%

10.7%

14.3%

0.0%

10.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

社会福祉に関する情報の提供や広報活

動

福祉についての理解を深めるための教

育、啓発活動

高齢者、障がい者、子ども、住民との交

流の場づくり

ボランティア活動の促進、育成等

介護・福祉サービス

健康づくり

建物や道路などのバリアフリー化

社会福祉施設等の整備

緊急時や災害時に身近な地域で助け合

う仕組みづくり

相談窓口の充実

地域住民の協力や理解

継続的な福祉座談会の開催

在宅の高齢者や障がい児・者へのサービ

スの拡充

子育て家族への支援の充実

空き家の活用

低所得世帯に対する生活の保障

その他

無回答

【みんなが住みやすいまちづくりを進めるために必要なこと（３つまで）】

n=84



22 

 

各種要望（自由記述） 

【問２４】ご意見・ご要望などがございましたら、お聞かせください。 

 

（１）健康づくりに関すること（５件） 

○誰でも自由に参加できる簡単なスポーツ・ストレッチの講座などを増やしてほしい。（20 歳代女性） 

○各種講座が開かれているが、講座に出かけられる人はそれほど心配はいらないと思う。ケーブルテレ

ビ等で手軽に見られる情報とか、もっと増えればいいのでは…と思う。（50 歳代男性） 

○町内に温泉施設があれば良いと思います。（50歳代男性） 

○ケーブルテレビ等で健康づくりのワンポイント、アドバイス等を流して関心を高める方法も良いと思

います。（70 歳代女性） 

○体操したり歩いたりしながら筋肉を強くすることを心掛けながら、無理せずに毎日行うことが大切。

（70歳代女性） 

 

（２）高齢者に関すること（４件） 

○これから冬場になりすぐに暗くなってしまうので、なるべく早く帰宅してもらいたい。もしくは反射

板を付けて歩いてもらいたい。（20歳代男性） 

○独居 or虐待されている人（噂などでも）の訪問を定期的に。（50 歳代男性） 

○二人暮らしで二人とも老いを感じていても頑張るしかないのが実情。（60 歳代女性） 

○やさしく励まし合っていくことが大切。（70 歳代女性） 

 

（３）子育て支援など子どもに関すること（５件） 

○子どもがいる家、人、家族にはどんな仕事をしていても手当を付けてほしい。（20歳代男性） 

○同じ年齢や近い歳の子を持つママ・パパが親子で参加できるレクリエーション等があればいい。（20 歳

代女性） 

○1歳までの予防接種が多いのでその通知を知らせてほしい。（30 歳代女性） 

○親が産むことを決意して産んでいて、他人の力を当てにしてばかりではダメです。（60歳代女性） 

○一緒に遊んであげること。（70 歳代女性） 

 

（４）障がいをもつ方に関すること（２件） 

○地域の中にリハビリの場がない。（60歳代女性） 

○最近の世の中は複雑化し、若い人たちもストレス等で病気に罹る人が多くなっているようです。後遺

症患者の為にリハビリの充実した施設等を三戸地方に望みます。（老人ホーム以外独自のもの）また、

自宅介護の場合、昼のみでなく夜間専用に入所できるような施設があったらすごく助かります。お願

いします。プロの方々検討してみてください。（70 歳代女性） 

 

（５）ボランティア活動に関すること（２件） 

○月 1 回からでもゴミ拾いやあいさつ運動などで町全体を歩きながら地域の状況を把握するきっかけが

あったらいい。（20歳代女性） 
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○若い時なら出来ることだと思います。（60歳代女性） 

 

（６）住民同士の支え合いに関すること（２件） 

○災害時の声かけ、避難場所の把握をしっかりしてほしい。（20歳代女性） 

○田舎は未だに仲間意識が強く、よそ者は受け入れない。（60 歳代女性） 

 

（７）防災・防犯・交通安全など地域の安心・安全な暮らしに関すること（２件） 

○マニュアルなどで災害時にどう避難したらいいのかを知らせてほしい。（20 歳代女性） 

○裏山に樹に穴の開いた唐が数本あり、3～4 年前に内 1 本が倒れ庭直撃。もっと家よりの木が屋根を直

撃しそうで怖い。山は自治会所有で町ではどうにもできないと言われた。（50 歳代女性） 

 

（８）地域の環境美化に関すること（２件） 

○ゴミ拾いなどで集めたゴミの量、重さによって景品（またはスタンプなどを集める）がもらえるシス

テムにするとゴミが減ると思う。（20 歳代女性） 

○地域の人口が減っている中、雑草等を刈る人がいなくなっているので、各所雑草が伸び放題になって

いる。行政とかが代わりに刈ってくれると助かるのだが…（50歳代男性） 

 

（９）情報提供や相談に関すること（２件） 

○様々なサービス等、知らない人が多いと思うので、知識を持った職員等は積極的に各家庭に関わるべ

き。（50 歳代女性） 

○せせらぎの郷の窓口で多様な相談が可能だと嬉しいです。（60歳代女性） 

 

（10）福祉サービス全般に関すること（２件） 

○気軽に受けられるような制度や参加のきっかけを作ってほしい。（20 歳代女性） 

○利用したくてもどのようなサービスがあるかを広報等でもっと広く何度も説明してほしい。（60歳代女

性） 

 

（11）行政に関すること（１件） 

○バス停に屋根付きの待合所をお願いします。（70 歳代女性） 

 

（12）社会福祉協議会に関すること（１件） 

○限られた人数で大変だと思うが、これからも頑張ってほしい。（50歳代男性） 

 

（13）その他（１件） 

○誰もが老いていきます。そのことがとっても心の重荷になります。安心して老いていける人が田子町

では何％いるのでしょう。健康・経済、大変なことですよ！（60 歳代女性） 


